
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Auditório do INSS, do município, LAGARTO, Estado SE, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Allan Silveira dos Santos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Aldo César de Oliveira Conceição - Paróquia
Antonio de Medeiros Souza Filho - Rádio Comunitária
Ginaldo Correia de Andrade - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Ismar dos Santos Viana - Prefeitura Municipal
Marcos Santos de Melo - Secretaria Municipal de Educação
Paulo Eduardo do Nascimento - Emdagro
Rosevaldo de Santana Nascimento - Correios
Samuel Santana Cruz - Banco do Estado de Sergipe -  BANESE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LAGARTO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi apresentado um resumo das reuniões anteriores, com a finalidade de relembrar aos membros a importância da CMGE do Censo, assim como de inteirar
os presentes pela primeira vez, na CMGE.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Divulgação verbal em suas instituições, cessão de espaço na mídia através do representante da rádio em parceria com a Prefeitura Municipal.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Aproveitou-se a reunião para solicitar o apoio dos membros na investigação de domicílios que ainda não foram recenseados, informando o endereço do
posto de coleta para quaisquer esclarecimentos.
Foi solicitado apoio ao Secretário de Administração do município, já que o de Saúde não compareceu, para que os agentes de saúde identifiquem regiões de
difícil acesso e verifiquem se os domicílios dessas regiões já foram recenseados.
Foram explicados em folder conceitos e definições mostrando quais os critérios que o IBGE utiliza para realização do Censo Demográfico.
Foi explicado que o resultado de outras pesquisas e levantamentos são diferentes porque não são utilizados os mesmos conceitos utilizados pelo IBGE.
Falou-se sobre o andamento da coleta, a faixa de FPM em que o município se encontra e reiterou-se a necessidade de investigar se há alguma região da
cidade ou algum domicílio que, estando a coleta do setor já encerrada, ainda não foi recenseado.
O Sr. Leonardo pediu a palavra e falou sobre os percentuais de andamento da coleta em relação aos dados finais de 2007.
Falou-se também sobre a estimativa de população para 2009 e sobre a utilização do GPS disponível ao recenseador para identificação dos limites dos
setores de cada um.
Falou-se da dificuldade de encontrar as pessoas em alguns domicílios e da disponibilidade de resposta pela internet.



O representante da Prefeitura, falou da possibilidade de criação de um spot específico para investigação de pessoas que ainda não foram recenseadas e que
junto à Secretaria de Comunicação do município iria preparar um texto para divulgação na rádio.
Foi apresentado o kit do projeto 'Vamos Contar', assim como uma parte do vídeo que será distribuído para todas as escolas do país.
A Sra. Eliana pediu a palavra e explicou o que era o projeto, a fim de esclarecer a importância desse projeto para o presente e futuro do Censo e de outras
pesquisas que o IBGE realiza.
O Secretário de Administração falou da necessidade de maior divulgação das pesquisas do IBGE, para que conscientizasse um pouco mais a população a
prestar informações corretas ao IBGE.
Por fim, foi entregue o kit do projeto 'Vamos Contar' ao representante da Secretaria Municipal de Educação e feito um agradecimento pela participação de
todos.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Eliana Lisboa Porto (Coodenadora Estadual da CMGE)
Leonardo S. L. Leite de Sá (Coordenador de Área)
Lucas Sousa Gama (Agente Censitário Municipal)
Rafael Prata dos Reis (Agente Censitário Municipal)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Poder Judiciário
Câmara de Vereadores
Banco do Brasil
Banco do INSS
Secretaria Municipal de Saúde
Diretoria Regional de Educação

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


